

NEBRASKA

— Oba domy jak vyšší tak nižší ustanovili již své výbory různých záležitostí. V četných případech došlo při tom k velmi zajímavým scénám, ze kterých nás samostatně nejvíce zajímá případ willberského senátora F. W. Bartoše. Tým byl původně ustanoven předsedou výboru přes záležitosti, týkající se veřejných pozemků. Sám se však proti jmenování tomu ohradil se vši rozhodností, takže, že je oprávněn jako odborník na předsednické místo výboru, týkajícího se záležitostí pozemkových. Došlo proto k velké debatě, ze které vítězem vyšel Bartoš. Dali mu, co si přál sám, a veřejné pozemky předali Volpovi. Z ostatních jako jednotlivé hlavní výbory za předsedy byli jmenováni: Queackenbush pro záležitosti právní; Kotouč finanční a silnice a mosty Plaček. Tento kraján je dále členem výboru na splavňování; rybářství a zvěřinářství; státního vězení; lékařských záležitostí; právních a politických rozdělení. Kraján Bartoš je členem výborů, týkajících se záležitostí vzdělávacích, reformních škol, vnitřních daní, veřejných pozemků a budov, veřejného tisku, různých korporací, lékařských záležitostí, právních záležitostí a poměrného rozdělení.

— V zákonodárné — nižším domě — předsednictví nejdůležitějších výborů dáno bylo: pravidla a samostatnosti mluvčímu; města a země Moriamy z Douglas; školní pozemky a fondy Harringtonovi z Brown; vnitřní daně a odhadování McKissickovi z Gage; bankovní záležitosti Saglovi ze Saline; poměrné rozdělení Reganovi z Platte; poplatky a služné Scheeleovi ze Seward; výsady a volby Lawrenceovi z Dodge; rybářství a zvěřinářství Metzgerovi z Cass; navrhování a doplňování zákonů Taylorovi z Hitchcock; veřejné pozemky a budovy Eastmanovi z Franklin; hospodářství Sanbornovi ze Sarpy; schodky Swanovi z Fillmore; průmysl a obchod Murphoyovi ze Saline; káznice Fullerovi ze Seward; university a školy normální Bailey z Buffalo; lékařské společnosti Weesnerovi z Webster; vnitřní opravy Pulsovi; práce Bartelovi z Wayne; milice Matranovi z Madison; spolkové záležitosti Doležalovi ze Saunders; zavedňování Bussieovi z Burt; knihovny McArdleovi z Douglas; veřejné školy Bonhamovi z Jefferson; veřejný tisk Schuethovi z Platte; dobročinné ústavy Sindelovi z Colfax; přistěhovalectví Brechtovi a příjmy a vydání Heiligerovi z Jefferson. Na tomto výboru zasedá i kraján říha, který vedle toho je členem výborů: státního, schodkového, rybního a zvěřinářského, průmyslového a obchodního, tiskového. J. A. Hopsodak je předsedou výboru na záležitosti, týkajících se ústavů pro chorobné, na němž jako člen zasedá i kraján Sindelář. Kotouč je předsedou výboru na záležitosti pojištění. Až potud bylo málo možno sledovati ustanovení jednotlivých legislativních výborů.

— Ve středu večer v záležitosti nového charakteru pro město Omaha do Lincoln přijeli mayor Dahman, radní Berka a městský návladní Rhine. Jmenování předložil jej zástupci Douglas okresu zákonodárné. Nový charakter ten hlavně se přimlouvá za to, by město nad 5000 obyvatel byla dána úplná samostatná samospráva. Předlohu k zákonu tomu podal poslanec Reagan z Douglas Co.

— O volbě spolkového senátora na příjmu předvolbu z lidu, v kterémžto případě zvolen byl poslanecký kongresník Gilbert M. Hitchcock, jednalo se v senátu včerejšího dne. Hitchcock z příjmu též přijel do Omaha a v úterý ve včerejší záležitosti přibyl do Lincoln.

— V zákonodárné byla již podána celá řada předloh k novým zákonům. Na prvním místě byla předložena Hatfieldova o iniciativě a referendum. Poslanec Eastman svoji předlohou přimlouvá se na vřazení západní hospodářské budleje. Freis má za to, by poslanec za své služby oprávněn byl

ku \$3 denního platu. Grossman za zřízení úřadu porotního komisaře. Tým podal i předlohu v záležitosti policejního soudu v Omaze.

— Minulý týden povoleni k sňatku si vyzdvihli 31letý Louis Drábek s 21letou Millerovou. Oba snoubenci jsou ze Spencer, Neb. Gratulujeme!

— Minulý týden konala se v Lincoln volba úředníků Nebraska Historické Společnosti státní s tímto výsledkem: John L. Webster, předs.; R. Harvey, první místopředs.; S. C. Bassett, druhý místopředs.; C. S. Paine, taj.; S. L. Geithardt, pokl. V fideletvu pak jsou: J. E. Cobbe, H. S. Wiggins, dr. H. B. Lowey, W. M. Davidson, F. L. Haller a I. L. Albert.

— V Lincoln nyní všichni ti, kdož se zabývají prodejem lihových nápojů, musí policejní radě pravidelně podávati týdenní zprávu o tom, komu co v jakém množství prodali. Zdá se to býti neuvěřitelným, ale je to pravdivým.

— V minulých dnech bylo by bývalo bez mála došlo k povážlivému neštěstí v Lincoln. Kára populární dráhy elektrické srazila se s parostrojem Rock Island dráhy. Šťastím bylo, že kára, poněvadž to bylo pozdě večer, byla prázdná a že motorák strhl hned trolleyovou tyč, čímž náraz valnou měrou zmírnil. Parostroj nebyl přý v době té ani optařen světly.

— Z Tekamah se sděluje, že mladý zámožný farmář z Burt okresu, Tom Dolan, byl distriktním soudcem Suttonem odsouzen na 18 měsíců do káznice pro podvody. Kladlo se mu za vinu, že na jméno Henry McKenzie padělal ček na obnos \$500. Dolan sám zapíral, ale nic mu to nepomohlo. Porota sice navrhovala milost pro obžalovaného, poukazuje na jeho původ a posavadní zachovalost, ale soudce toho nijak nedbal.

— Ze St. Paul se oznamuje, že v nedaleké obci Dannebrog ve středu ráno požárem byl zničen kornový elevator. Veškerý obsah — 5000 bušů obilí a přes 500 pytlů mouky — byl rovněž zničen. Elevator byl majetkem J. P. Taylora ze St. Paul. Způsobená škoda odhaduje se na \$10,000 a je pouze částečně kryta pojištěním.

— Ed. Noble, starý osadník z Kinkaid, našel dnes třden nedaleko poštovního úřadu v Valyrang v McPherson Co. na zemi ležící a téměř na polo zmrzlé 8leté dítě, podle něhož stála zimou se tetelí slepá panna. Když děcko přivedl ku vědomí, toto neovislo mu vyprávělo, že bylo v místa ta zavléčeno a pak opuštěno neznámým jemu mužem. Místní úřady zahájily v případě tom rozsáhlé pátrání.

— Městečko Friend bylo ve středu časně ráno navštíveno požárem, který nadělal velké škody. Tuto nejvíce utrpěli Walter & Morse, William Roehl, Webber & Engle, Chas. Fowler a B. Gilmore. Škoda páčí se na \$30,000 a je pouze částečně kryta pojištěním.

— Zastlám Edisonovy hrací stroje na venek na zkoušku bez jakéhokoli závazku koupě na 30 dní. Čeká k rychlejší obelaha. Píšte si o seznam do č. 155 již 21. ul., South Omaha. 26tf

— Jedním ze zaměstnanců práva zasedající zákonodárný jest i kraján Karel Janouch, jenž zastává místo klerka.

— V posledních sezeních státní zákonodárny byla podána celá řada zákonných předloh, mezi kterými jsou i předlohy krajánů. Podal je senátor Bartoš a poslanec Doležal.

— Z Broken Bow se oznamuje, že pl. J. R. Mohatová při koronerově inkvistu sama o sobě svědectvím vypověděla, že usmrtila své dítě jedem. Učinila prý tak pro potěšení svého muže, poněvadž si sama myslí, že to nebylo děcko jeho. Dále vypověděla, že její muž jí dovolil aby dítě zabila. Dala mu prý karbolovou kysečku. Porota přiznala jí jako zodpovědnou za smrt dítěte a Mohatová je proto drážděna ve vězení. Souzena bude pro vraždu prvního stupně. Muž její vřadí o ní, že neví při rozumu a že mu řekla, že děcko není jeho. Zadržena bude

proto podrobena duševní prohlídce. — Bankéř V. Hoffman z Havelock, Neb., byl minulý týden za různými záležitostmi v Omaze a při té příležitosti podíval se i k nám jako ku svým starým známým a přátelům.

— Z Beatrice se sděluje, že nedaleko Wymore byl ve čtvrtek šerifem Sullivanem z Marysville, Kans., zatčen na podezření z úcta-ství na loupeži, která se v listopadu m. r. stala v Beattie, Kansas.

— V závodě společnosti Hewlett Hide Co. v Crawford vypukl ve čtvrtek při 9 stupních mrazu oheň, který budovu z větší části zničil. Škoda kryta pojištěním.

— Spolková porota v Grand Island uznala Andr. McGrewa nevinným v případě pozemkové záležitosti, kterou byl souzen pro křivou přísahu.

VZPOMÍNKY Z VÁLKY ŠPANSKÉHO-AMERICKÉHO.

Píše K. Šmrha.

(Pokračování.)

Zpravili jsme své zaměstnavatele, že jsme se rozhodli dát se na vojnu a, jak se nyní pamatují, nezdálo se, že by je to tak velice zamutilo. Alespoň nás na kolenech neprosili, abychom je neopouštěli, že jim nebude možno úřady bez nás řídit. Ale to uznání měli, že nám slíbili, že svoje místo opět dostaneme, jak se navrhlo. Rodičům jsme prozatím ničeho nesdělili. V tom taky nás ne, může žádný vinit, neb každý, kdo měl matku, si může představit, jaké by to bylo s ní v jedné chvíli. Řeknu-li jí, že vlast mne volá na bojiště hájit její jméno, že duch svobody roznesen musí být, upře svůj zrak na mne a řekne: "Což si se, kluku, zbláznil?" Plaček i já, majíce v matečích zkušnostech, jsme věděli, že by nám bylo zcela nemožné jim to v pravém světle předložit tak, aby nám dali své požehnaní a dovolení, a proto, jak dříve uvedeno, jsme jim raději ničeho neřekli. Ba, již jsme byli několik dní v Lincoln a ještě rodiče nevěděli, co se s námi děje. Mám před sebou kartičku, kterou jsem poslal domů z Lincoln, znějící, jak následuje: "Plaček a já jsme v Lincoln na výletu s milicí genetskou. Mysleli jsme, že můžeme jeti s nimi, ale nyní pochybuji, že bude pro nás místo. Nemějte o nás žádnou starost, přijdeme domů tento týden." Matka si kartičku tuto ušehovala snad proto, abych ji mohl ukazovat svým dětem, aby viděli, jak pravdomluvný býval jejich tatík za svobodna. Ještě později jsem psal: "Zitra bych rád byl doma na Májovku, ale buďte to asi nemožné. Přidal jsem se s Plačkem k setině "G" z Geneva a na druhý týden máme jeti do Omahy. Já tu budu, až se přidá milice k pravidelnému vojsku, pak přijdu domů, neb nebude mně možno následkem chybného zraku prodělat lékařskou zkoušku." Když to nyní tak čtu, tak se divím sám sobě, že jsem tak šťastně tomu lhaní odvyknul.

Když jsme přišli setníkovi od setniny "G" hlásit, že přejeme si státi se členy a s nimi jíti, jaksi sehnal naši kuráž námitkou, že setnina obnáší plnou sílu, jež jí je dovolena, a že nás tedy nemůže vzít. Avšak konečně bylo vyjednáno, že nás vezme do Lincoln a, jelikož bylo jisto, že někteří nebudou moći prodělat lékařskou prohlídku, že budou nám dána místa tak uprázdněná. Vyšli jsme se s nimi tedy do Lincoln a s nimi byli ubytováni prozatím ovšem, jen tak jako na prázdno. Po několika dnech však počínali jsme býti nevrli nad tím, že nenaskytla se nám žádná příležitost státi se členy a proto ohlíželi jsme se o přijetí u některé jiné setniny. Dověděli jsme se, že setnina "K" z Columbus nemá celý svůj počet vojínů a, pamatujíc si, že plaček v ruce jest jistějším než dva v křeví, hlásili jsme se u setníka a byli jsme taky přijati. Později pak, když někteří ze setniny "G" byli vřazení následkem toho, že byli odmítnuti při lékařské prohlídce, byli jsme přesazeni do setniny "G" tak že přece se nám podařilo býti členy domělé setniny.

Co my jsme takto své přípravy konali v Lincoln, doma v Milligan se též děly udalosti, které jsou důležité pro další naše upravení. Vojanská krev se začala proudit a celým Milligan pohybovala. A níž bychom se byli toho nadáli, 2. května se dostavila do našeho táboru většina milliganských jinochů za tím účelem, aby též přidali se k vojsku. Byli to Václav Bouše, Frank Mengler, Karel Šimáček, Jan Ondrák, Jan Kotas, Jos. Prokop a Karel Eret. Jak obyčejně, odbývala se den před tím Májová zábava, a při té se hoši smluvili, že půjdou na vojnu. Ihned se chyťaly rychlé přípravy a ráno, když přijížděl vlak již tam všichni načekali. Byl prý to slavný den pro Milligan. Ze sln, kde zábava byla odbývána, jinoží vyrukovali s hudbou a praporem v čele. Na nádraží ještě kuráže jim dodal tehdejší školní princpal S. L. Kostoryz, který dojemnými slovy oslovil přátele tam shromážděné, kteří přišli loučiti se s nastávajícími vojáky. Jak tomu bylo s námi v Genevě, i tu matičky plakaly, staří vlastenci je chláholili, při čemž neobyčejně často červenými šátky si nosy třeli; milenky, celé usouzené, po blízku stály s očima červenými a ručičkami odhodlaně sepletými. Bylo prý to loučení, jaké není možno si představit. Milenci s milenkami se rozloučili naposledy desítkrát a zdálo se, že tomu nebude žádný konec. Jak obyčejně bývá, když si toho jeden nejvíce přeje, vlak byl o něco pozdě, tak že to tragické divadlo se muselo opakovati, až — konečně vlak přijel. "All aboard" — zvolal konduktor. Poslední políbení, poslední rozloučení, poslední zaka-lený pohled a — toot — toot — již jsou pryč. Do Lincoln je vyprovázeli p. Jos. Jicha, náš tehdy a i doposud přívětivý hostinský. Do táboru však s nimi nepjeli, omlouvaje se, že nemá k tomu času, ale spíše se obával, že by snad mohl zapomenout na svou domácí povinnost a přidat se též, anebo snad že by ho mohli naverbovat, chtějí nechtěj.

Ke to bylo pro Plačka a mne pře-kvapení, když se tam přihruulo, co na první pohled vypadalo jako celý Milligan, to není ani třeba povídat. Byli jsme nejenom překvapeni, ale nevěděli jsme, co si s nimi počíti. Věci se s námi již trochu změnily od té doby, co jsme se stali opravdivými vojáky. Naše mysl, dříve zakalená samou slávou, již se částečně vyjasnila. Počínali jsme již uznávat, že ta vojáckina na hru jest jedna věc a vojáckina do opravdy zcela něco jiného. Po případě doma znali jsme osobně našeho setníka i naše lajtanty a vždy jsme se čítali jeden druhému za rovny. Dělat před nimi nějaké poklony by bylo příliš k smiehu, aneb by se to považovalo za zert. Zajisté bych se býval nikdy neostýchal požádat je doma, aby mně zapůjčili sirku aneb i aby mně dali napať. Kdyby po případě některý z nich mne o něco žádal, v čemž jsem mu nechtěl vyhovět, tak bych mu jednoduše řekl, aby přišel jindy, že nemám času s ním nyní jednat. A kdyby mne konečně chtěl do něčeho vnucovat, do čeho jsem neměl chut, tak bych mu snad býval odpověděl, bez urážky aby mně vlezl na záda. Když jsme se na ulici setkali, tak jsme se pozdravovali: "Hello, Fritz" anebo: "Wie geht's, Bud," atd. Nyní však se věci jak si změnil. Dříve, než jsme k nim mohli promluvit, tu jsme se museli patřičně po vojensku postavit, salutovat, "Prosím, poslušně hlásím," a teprve sdělit, co jsme si přáli. Oni zas k nám se též docela jinak chávali, než dříve. Již nás nezvali, abychom s nimi si posedli a zakouřili. Ba, i měli tu smelost a drzost nám narídit, abychom jim vyčistili jejich čel, anebo kostětem a hráběmi vyčistili ulici, anebo i šli do kuchyně oloupávat brambory. A když nám co takového bylo nařizeno, přišli jsme k tomu uznání, že jest nejlíp to vykonat beze všech výmluv. Tedy asi tak daleko jsme již pokročili ve své vojanské škole, když se naši kamarádi, ovšem v přirovnání s námi, zelení nováčkové, přivalili. Jak dříve uvedeno, bylo toho dne po zábavě. Nejenom po zábavě, ale k tomu i po Májové zábavě a u nás v Milligan tehdy zábava ta byla něčím Stroumeček z pentlička, ni byl upevněn před sln. Ihned odpoledne se hudebníci a chasa

scházivala a sotva že slunce bylo za horou, již to bylo v plném proudu. Trvala zábava až do rána. Někdy i déle. Ba, pro nás mladíky trvala někdy několik dní. Po takové zábavě tedy hoši přírukovali. Oči se jim svítily snad láskou pro svou vlast. Tváře měli zapálené, jak jim srdce horlivostí bušilo. Nosy byly trochu začervenale — ani již nevím, z jaké příčiny se jim nosy červenaly — a žádali, aby byli přijati do dobrovolníci na ochranu své vlasti. (Pokračování.)

Nezapomenejte si předplatit na Pokrok.

První věc,
na kterou při bolestech hlavy máte vzpomenuiti, jsou Severovy Prášky proti bolestem hlavy a neuralgii, jako paní J. Jasperová v Saltsburg, Pa., která píše: "Manžel trpěl úpornou bolestí hlavy, od které nedovedl si ničím pomoci, až jsem vzpomněla na Severovy Prášky. Přinesla jsem jich krabičku a když jeden užij s vodou, bolest ve chvíle ustala. Nic nepředěl tyto prášky, neboť jsou příjemné, jisté účinkující a šní hlavu lehou." Prodávají se v lékárnách za 25c. W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Iowa.

JOSEPH BLISS & SON COMPANY,
komissionáři živým dobytkem.
230-232 New Exchange Bldg. SO. OMAHA, NEB
Telefon na vzdálenost (Long Distance) 300



Rádi bychom si obrátili pozornost přátelů a známých a živých dobytčích na fakt, že firma J. Bliss & Son Co. je touže firmou, která obstarávala již nejen v Kansas, ale i v ostatních státech, a tím obstaráváme a tak získáváme si nejlepšího zboží i nejlepší ceny a vzhledu a sezónní živých dobytčích JOSEPH BLISS & SON CO. a v obchodě se společní.

HARRY C. GARMAN, náš zaměstnanec od Dodge, mluví česky. 37M

F. C. BLISS, prodávající hovězího dobytka. F. F. WELLMAN, prodávající vepřového dobytka.
Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.
Máme 200 letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu zastavatele dobytka a nikdy v zájmu ja-tak. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že kraján obdrží nejvyšší cenu tržní, když den poslouží dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajánů.
F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.
BLISS & WELLMAN,
Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Neb.

A. L. WILLIAMS, FATE DAVIS, prodávající hovězího dobytka. JAY N. WILLIAMS, prodávající ovcí. L. E. WILLIAMS, A. HULSMAN, prodávající vepřů.
WILLIAMS & SONS,
komissionářští obchodníci živým dobytkem.
Bell Tel. No. 77. Ind. Tel. No. 7. Pokoj č. 135, Exchange Building.
SOUTH OMAHA, NEBRASKA.

BELL TELEFONNÍ SLUŽBA
Tato je státním rekordem celého světa v oboru telefonní výkonnosti. Váš Bell telefon je částí světového největšího telefonního systému, řízeného pouze jedinou zásadou: poskytnouti Vám nejlepší a nejuspěšnější telefonní službu, kterou lidský důmysl spolu s poněkud tak dalece je s to vykonati.
Nebraska Telephone Co.
O nový telefon nebo prodloužení hlase se zavoláním Douglas 2, kontraktní department.

Veřejná Dražba!
V pondělí, 30. ledna 1911.
Já nížepsaný, Štěpán Maixner, bydlící 3 1/2 míle severně od Bee a 4 míle jižně od Dwight, prodám veškerý svůj movitý majetek, pozůstávající z 8 tažných koní a 4 hřbatů z dobré race, 10 dojníc pinokrevných, 20 březích jalovic, 8 ročních telat, 20 svinů a drůbež všeho druhu, veliké množství polního náčiní v dobrém stavu a nejlepšího druhu, domácí nábytek, kyehyňské ské náčiní, lhané a ostatní potřeby drůbežnické.
PODMÍNKY PRODEJE:
Část do 10.00 hotová a částky přes na dobrou bankovní notu na 7 procent úroků.
Každý, jenž by sobě přál dobré věci, nechť se dostaví k této veřejné dražbě, dne 30. ledna 1911.
V úctě
Štěpán Maixner, majitel.

Důležité a zajímavé pro Čechy !!
Přijali jsme jednateletý pro největší literární novinky letošního knižního trhu amerického a sice znamenitou knihu, pojedávající o staré vlasti naší, dlu znamenitého učence, prof. Will. B. Moura
"BOHEMIA AND THE CECHS"
Je to práce opravdu vědecká, která vřívá se hodi jako neocenitel-ný dar pro naši dorostlou mládež, která se Mourarovou knihou seznámí nejen s historií, ale i s přítomným stavem a poměry Čechů ve staré vlasti. Úprava je umělecká a kniha je bohatě ilustrována. Cena pěkně vánočního vřítka \$3.00. Přihlášky odoslatte na náš závod. 17-127